

ВСТРЕЧА

## Объединить усилия

**Глава РСО-А Вячеслав БИТАРОВ встретился с главными врачами, а также с медицинскими работниками республиканских и районных больниц и поликлиник.**



В обсуждении вопросов повестки принял участие и заместитель председателя Правительства – министр здравоохранения Северной Осетии **Тамерлан Гогичаев**. Центральной темой диалога стал порядок реализации мероприятий, которые смогут снизить риски инфицирования и заболевания COVID-19.

### В. БИТАРОВ:

«Мы стоим на пороге сложной ситуации. И каждый понимает важность данного вопроса. Сейчас наша главная задача – минимизировать распространение новой коронавирусной инфекции на территории Северной Осетии. Будет сложно, но, объединив силы, уверен, у нас все получится. Руководство республики делает все необходимое, чтобы вы могли эффективно и полноценно работать. Хочу также отметить, что врачи, задействованные в борьбе с инфекцией, будут поощрены»

Предваряя встречу, Вячеслав Битаров поблагодарил всех врачей, находящихся на передовой в борьбе с новой коронавирусной инфекцией, за самоотверженную работу, профессионализм и мужество.

– Мы стоим на пороге сложной ситуации. И каждый понимает важность данного вопроса. Сейчас наша главная задача – минимизировать распространение новой коронавирусной инфекции на территории Северной Осетии. Будет сложно, но, объединив силы, уверен, у нас все получится. Руководство республики делает все необходимое, чтобы вы могли эффективно и полноценно работать. Хочу также отметить, что врачи, задействованные в борьбе с инфекцией, будут поощрены, – подчеркнул глава республики.

**Вячеслав Битаров поблагодарил всех врачей, находящихся на передовой в борьбе с новой коронавирусной инфекцией, за самоотверженную работу, профессионализм и мужество.**

По мнению Вячеслава Битарова, в сложившейся ситуации крайне важно знать мнение врачей, чтобы реально оценивать существующую угрозу, а также оснастить их всеми необходимыми медикаментами, средствами защиты и костюмами.

В свою очередь участники встречи доложили главе республики о принимаемых мерах в учреждениях здравоохранения, а также рассказали об опыте врачей из других регионов России и мира в борьбе с коронавирусной инфекцией.

Как отметил министр здравоохранения республики **Тамерлан Гогичаев**, подготовлены резервные медицинские бригады, которые будут задействованы в работе по борьбе с коронавирусом в случае чрезвычайной ситуации. Специалисты уже прошли обучающие семинары на базе Республиканской детской клинической больницы, а с сегодняшнего дня для них стартуют занятия в КБСП.

В заключение Вячеслав Битаров напомнил, что в республике действует режим повышенной готовности. Ежедневно в нее прибывают граждане из других регионов с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой. В связи с этим глава поручил приобрести тест-системы и проводить тщательный осмотр пассажиров в аэропорту и на вокзалах с целью исключения завоза и распространения новой коронавирусной инфекции.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства РСО-А.

ДЕЛО

## Маскам быть!

**Два вида масок – 6- и 12-слойные – шьют в Северо-Кавказском аграрно-технологическом колледже по просьбе главного врача Ардонской ЦРБ Олега КУПЕЕВА: изделия предназначены для работников больницы, которые вынуждены в условиях карантина принимать больных.**

Ценная и безвозмездная помощь от преподавателей и студентов колледжа – это лучшее в нынешних условиях, когда с распространением коронавирусной инфекции резко увеличился спрос на медицинские маски. «Чтобы пошить марлевую повязку, в принципе, не нужно иметь диплом швеи, – уверяет преподаватель СКАТК **Светлана Абаева**. – Достаточно уметь обращаться с ножницами и строчить на швейной машинке».



Помочь врачам вызвались и в филиале учебного заведения в с.Чиколе. Присоединились и пенсионеры, которые обучаются в колледже по программе профессиональной подготовки по компетенции «Технологии моды». На данный момент перед волонтерами стоит задача – шить 3100 масок в месяц, до тех пор пока ситуация не изменится в лучшую сторону.

М. ДОЛИНА.

ПОМОЩЬ

## КОД ДОБРА

**В рамках благотворительного десанта благотворительным фондом «Быть добру» была оказана помощь 20 малоимущим и многодетным семьям. Наборы с колбасными изделиями, варениками и пельменями в помощь гражданам, находящимся на карантине, предоставила компания «Дюбуа». На месте побывал сотрудник редакции «СО».**



«Прежде чем вручить продуктовые наборы, мы надеваем бахилы, перчатки, обрабатываем руки дезинфицирующим раствором. Кроме того, проводим разъяснительную работу с гражданами, рассказываем, как важно соблюдать меры предосторожности и при первых симптомах заболевания – повышении температуры, боли в горле – вызвать врача именно на дом, не выходя без необходимости», – поделился президент фонда «Быть добру» **Амурхан Кусов**.

Посетили и моих соседей, у которых четверо детей-школьников. Девочки заверили, что «пришел код» для доступа в личный кабинет, чтобы можно было обучаться дистанционно. То, что уроки будут проходить в онлайн-пространстве, сестренки не пугает. Мама девочек поблагодарила за помощь и как работник одного из республиканских медучреждений призвала граждан быть сознательными и оставаться дома.

Мы спустились с ребятами на первый этаж, и как раз в это время заканчивал обрабатывать подъезд житель пятиэтажки на ул. Гзэсовской, 5 **Дмитрий Махинько**.

«У каждого многоэтажного дома должно быть ТСЖ. Конкретно этим домом занимаюсь я, и хотя срок моих полномочий истек два года назад, чувствуя ответственность в данной ситуации, стараюсь помочь, как могу. Ежедневная санитарная обработка необходима. Эту работу контролируют префектуры, ежедневно они аккумулируют фото- и видеотчеты о проделанной работе. Сегодня нужно каждому из нас отнестись к вопросу сохранения здоровья ответственно и с полной самоотдачей».

О серьезном подходе к делу рассказал первый заместитель главы Правобережной префектуры г. Владикавказа **Ацамаз Дзотов**: «За каждым сотрудником префектуры закреплены домоуправления, ТСЖ, которым администрацией выделяются средства для обработки подъездов, лестничных площадок и так далее. В большинстве домоуправлений сотрудники справляются своими силами, а средства дезинфекции выдаем мы. Практически ни один объект не остается без внимания. Пока нет обращений за помощью от частного сектора, но если они будут, то и таких людей выручим, возможности для этого есть, – отметил он.

З. КАЙТОВА.

БЕЗОПАСНОСТЬ



## Дезинфекция – ночью и днем

**Гражданам и руководителям предприятий Моздокского района рекомендовано поддерживать с помощью дезсредств санитарно-гигиенический режим для сдерживания распространения новой коронавирусной инфекции.**

Парки и скверы, места массового отдыха населения уже неделю назад были закрыты для посещения. Однако теплая весенняя погода 1 апреля манила прогуляться, и в скверах появились мамочки с колясками, молодые парочки...

С полночи работники ООО «Рент-Ол Групп» начали дезинфицировать полученным накануне из Владикавказа специальным

спиртосодержащим раствором остановочные пункты в г. Моздоке. По информации директора управления городского хозяйства **Ирины Тугановой**, их более 50. Утро 1 апреля их застало уже в сквере Братьев Дубинных, где они обрабатывали дезраствором лавочки и заодно разъясняли отдыхающим молодым людям необходимость проявить сознательность и не нарушать режим самоизоляции на дому.

Обработка будет проводиться систематически, как заверил замглавы г. Моздока по городскому хозяйству **Заурбек Демуров**. Необходимых для этого средств достаточно.

Л. БАЗИЕВА.

ЗАКОНОТВОРЧЕСТВО

## Больничные пересчитают

Государственная дума РФ приняла в третьем, окончательном чтении закон, в соответствии с которым выплаты по больничным листам будут составлять не менее одного МРОТ в месяц до конца текущего года. Отмечается, что этот документ подготовлен в рамках исполнения поручения Президента РФ и предусматривает повышение уровня социального обеспечения граждан, а также сохранение их здоровья в условиях, связанных с распространением коронавируса.

Закон устанавливает особенности определения размеров пособий по временной нетрудоспособности на период с 1 апреля по 31 декабря 2020 года включительно. «Если пособие по временной нетрудоспособности, исчисленное в соответствии с положениями указанного федерального закона, в расчете за полный календарный месяц ниже минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом, пособие по временной нетрудоспособности выплачивается застрахованному лицу в размере, исчисляемом исходя из минимального размера оплаты труда», – говорится в тексте пояснительной записки.

Инициатива также предусматривает учет районных коэффициентов, применяемых к зарплате, при исчислении пособий по временной нетрудоспособности исходя из МРОТ.

Закон предполагает, что родителям, получающим выплату за первого или второго ребенка, не нужно будет до 1 октября 2020 года подавать заявление о назначении этих выплат на новый срок, а также извещать органы исполнительной власти субъектов РФ, осуществляющие полномочия в сфере соцзащиты населения, и территориальные органы ПФР о смене места жительства и т. д.

«В указанный период в целях сохранения здоровья граждан и недопущения распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) в Российской Федерации посещение указанных органов гражданами в целях получения ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого или второго ребенка будет прекращено, а их назначение будет осуществляться без подачи гражданами заявлений», – указывается, в частности, в документе.

Н. РОМАНОВА.